

慈溪 演练

## 餐桌上的U字型纸板 让学生安心吃饭

本报讯(记者 林涵茜 通讯员 潘方)4月2日下午,慈溪市校园疫情防控桌面演练暨复学准备工作部署会议在慈溪市掌起初级中学召开,教办主任、校长(园长)等160余人来到掌起初中学习观摩。

“同学,你的体温超过了37.3℃,到临时隔离室稍等一下,待会儿体温复测一次。”值班老师在晨检中发现异常,一边安抚学生情绪,一边上报学校领导,通知医院将学生带至医院治疗。

掌起初中就开学后所有可能会发生的情况进行了演练,例如晨检、午检、学生用餐、课余活动等进行了考虑,并制作成5分钟的视频供各中小学、幼儿园学习。

当发现体温异常的学生时,除了将体温异常的学生送至医院,教室内其他学生都要排队到临时教室,学校后勤组将对原教室进行封锁和全方位消毒。据了解,掌起初中共准备了七八间教室作为临时教室。

视频中,记者发现学生吃饭场景不同,初三同学在教室,初一初二的同学在食堂,餐桌上专门制作了纸板来分隔。掌起初中的校长孙旭明介绍说:“这个纸板是由慈溪本地企业免费提供的,上面的图案和宣传语也是由老师们一起头脑风暴设计出来的。一开始设计为十字形,最后经过卫健局专家建议,还是U字型最为安全。”

北仑 防控

## 邀请学生设计复学方案 “云合作”让人眼前一亮

本报讯(记者 李臻 通讯员 王月红 杨阳)近日,北仑长江小学邀请学生们一起来设计复学方案,4-6年级学生以学习小组或家庭为单位,开展云交流云合作。果然,“小主人”的视角很不一样,孩子们考虑到了许多成年人都想不到的问题。

教室作为学校日常上课和休息的主战场,复学后,教室里要添加哪些物资?物品如何摆放?如何保证同学们合理、有序使用?

602班陈欣怡和501班周子楦罗列了每个班级需要增添的必备防控物品,如酒精消毒液、体温计、一次性口罩、一次性手套等,并布置在教室门口和公共卫生角。

放学时家长拥堵校门口怎么办?403班肖茗赫通过手绘地图,在校门口设置两侧家长站立区,新增多个学生出口,这样学生放学时有序出校门,家长就能快速找到自己的孩子。

个别学生自我防护意识不强怎么办?503班刘芳颖建议增加防护警示与督导,借助温馨提示牌、校务院检查、设置督导员、张贴宣传画、科普防疫知识等举措,引导学生戴好口罩、规范洗手,加强自我防护。

作为学校的小主人,当然对校园各个地方再熟悉不过了。604班黄秋盛回忆校园的一处一景,推演在校一日的场景,发现了几处隐患,并提出解决方法。

教室里的讲台是学生交作业、面批作业的聚集地,他建议以小列队排队形式提交。各功能室的公共学生用品,容易造成交叉感染,建议在门口配置消毒水,勤擦洗消毒。



## 如何减少人群聚集? 学校任课教师缺岗怎么办? 如何让学生快速适应开学?

# 复课在即 各就各位

鄞州 解法

如何减少人群聚集?学校任课教师缺岗怎么办?如何让学生快速适应开学?4月3日,浙江公布全省开学时间,开学进入倒计时,一些家长也开始有了新的顾虑。

在市教育局的指导下,鄞州区各中小学的线上教学和复学后的教学准备工作正在紧锣密鼓地进行着。当下,万事俱备,就等着学生来。

□记者 钟婷婷 通讯员 胡谷怀

## 学科安排

### 避免人员聚集,挖掘潜能上好体育课

“我们的操场本来能容纳四五个班级,现在,我们开辟了新的体育活动场地,把角角落落都利用起来了。开学后,操场同时开课将不多于3个班级。”鄞州区董山小学校区执行校长任云亚介绍。

复学后,怎么上体育课是每个学校都会遇到的问题。刚开始,董山小学的老师也很头疼。为减少室外课程学生聚集的情况,鄞州区董山小学连续2次召开体育工作会议。最终经校长室与体育组共同商酌,对每位体育教师的每节体育课进行定点,并按晴雨天模式制定体育课程方案。同时,学校也调整了大课间活动时间和地点,根据复学防控要求制定了两套方案,避免人员聚集。

据悉,董山小学出台这样的措施,是基于该区教育局制定的《鄞州区教育系统春季开学工作方案》(以下统称《方案》)。该方案针对开学后的教学

管理工作,制定了十分详细的实施要求。比如,明确要求强化班级管理,以班级为单位组织教学活动,无必要不串门。特别是集体性活动尽量安排在室外进行,不组织大型的室内报告会和聚集活动,控制室外大型聚集活动。

记者了解到,鄞州区许多学校都制定了详细的教学复学方案,从作息时间安排、课程调整、学生座位调整、就餐方式调整、教学衔接、活动场地变化等多个方面进行了规划。

自3月9日起,董山小学课程教学部、成长指导部、教育品质部、教育保障部四大部门开始到岗上班,为学校的复学工作设计各类方案,至今已经召开了6次专题会议。为更好地衔接线上和线下教学,该校精心设计了居家学习问卷调查,从学生的居家学习状态、学习成效、自主学习习惯养成等方面详细了解每一个学生的学情。

## 难点攻克

### 组建机动师资队伍,解决任课教师缺岗问题

记者发现,《方案》在加强开学一周教学管理、减少人群聚集、重视毕业班的教学管理、做好特殊学生教学帮扶等方面都做了明确规定,总共11条。

“随着开学临近,如何在极力减少疫情对教育教学带来的影响下,科学有序做好2020年春季开学和学期教学管理工作,将是我们下一步的工作重点。”鄞州区教育局副局长王耀鹤说。

鄞州区明确严格实施错峰上学:开学学生返校报到时间错开上班交通高峰,500人以上的学校应分年级错峰到校。可分年级、分班级弹性离校。切实防止报到时校门口交通拥挤、学生和家大量聚集。幼

园、小学一、二年级早上上学时间不早于8点。

因疫情导致教师缺岗的问题,这份《方案》也做了指导意见:原则上进行校本化调配,由教研组内调配或由校内党员干部与名师骨干顶岗教学,校内无法调配的报教育局进行校际余缺调剂解决。王耀鹤表示:“我们会组建一支机动师资队伍,时刻做好临时应急顶岗的准备。”

记者了解到,目前,鄞州区许多学校已经制定了详细的教学复学方案,从作息时间安排、课程调整、学生座位调整、就餐方式调整、教学衔接、活动场地变化等多个方面进行规划。

## 内容细化

### 以“逆行英雄”为教材,上好开学第一课

为了让学生快速适应开学后的节奏,各校也是各显神通。

宁波市第七中学在近期组织了线上模拟考,主要目的是为了了解学生现阶段学习效果。各年级备课组通过云教研,确定考试范围,安排人员组卷阅卷,并与家长沟通配合学校进行监考。此外该校还进行了“云自习”“云早读”“云辩论”“云实验”等,不仅让学生的作息更加规律,而且还激发了学生的学习积极性。

不过,记者发现在整个《方案》中,除了有对学

科知识的要求外,还有一条格外注目,就是“上好开学第一课”。鄞州教育局要求各学校要创新教育方式上好开学第一课,将医务人员、科学家、军人等“逆行英雄”展现出来的家国情怀、大爱精神、担当意识作为生动教材,为学生树立正确的人生导向,让今天的感动成为明天的尊重。

目前,鄞州区各校在收到文件后,纷纷开始详细制定开学第一课的教学方案,让学生学会感恩一线的抗疫英雄,树立正确的人生观、价值观。

基金一览

投资风险 入市须谨慎

## 工银瑞信双利债券基金6次捧杯金牛奖

近日,中国基金业重磅奖项——第十七届中国基金业金牛奖获奖名单隆重揭晓。凭借成立以来持续优秀的投资业绩、出色的风险管理水平和良好的投资体验,工银瑞信基金旗下老牌二级债基——工银瑞信双利债券基金荣获“五年期开放式债券型持续优胜金牛基金”,这已是工银双利债券基金成立以来第六次捧杯金牛奖,充分彰显了业界对其管理能力的长期

认可。

工银双利债券基金成立以来成为行业领奖台的常客,夺得开放式债券型金牛基金的五年期、三年期和年度奖项各两次,同时也2次获评晨星年度债券型基金、1次提名。该基金在投资者中也赢得了广泛信赖,截至2019年末,工银双利债券资产规模达249亿元,是市场上最大的二级债基。

黄杰

## 新华精选成长主题FOF于4月1日发行

日前,有基金业“奥斯卡”之称的金牛奖评结果揭晓,一众绩优基金次第亮相。面对数量众多的“金牛基金”,不少投资者无从选择。据悉,新华精选成长主题FOF已于4月1日发行,该基金主要投资具有成长风格的金牛基金,绩优基金尽收囊中,对金牛基金感兴趣的投资者不妨重点关注。

在基金的选择中,新华精选成长

FOF主要投资于风格稳定、管理人综合实力较强、持续业绩良好的成长风格基金,致力于为投资者实现收益的长期稳定增值。同时,为更好地兼顾长期性与流动性,新华精选成长FOF基金还特设了三个月的最短持有期。适中的锁定期有利于避免频繁申赎对投资策略的影响,也兼顾一定的流动性。

黄杰